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INTRODUÇÃO

Com o objetivo de trazer mais informações para a sociedade brasileira, criamos o “Indicadores de Questões 
Nacionais” para entender temas atuais e índices criados pelo IBESPE. 

METODOLOGIA

Período de campo: O estudo foi realizado no período de 31 de julho de 2020.

Tamanho da amostra: Foram realizadas 1.068 entrevistas, divididas proporcionalmente entre os 26 estados e o 

DF, estratificadas de acordo com parâmetros adotados pelo TSE em relação ao sexo, faixas etárias e escolaridade.

Margem de Erro Amostral:  Para 150.517.416 eleitores (TSE – 06/2020) a amostra de 1.068 entrevistas resultou 

em 3,0 pontos percentuais, para cima ou para baixo, considerando um Grau de Confiança de 95%.

Modalidade: Pesquisa CATI – Pesquisa Telefônica

RESPONSÁVEL TÉCNICO: MARCELO DI GIUSEPPE



RIO DE JANEIRO, A NOVA 
CAPITAL?



Você concorda em transferir Deputados e Senadores de Brasília para o Rio de Janeiro para aproximar 
os políticos da população?

PERFIL SIM NÃO NS/ NR

MASCULINO 49,6% 60,8% 12,9%

FEMININO 50,4% 39,2% 87,1%

16 A 20 7,8% ,9% 1,3%

21 A 24 13,3% 1,4% 3,2%

25 A 34 13,8% 11,0% 4,7%

35 A 44 22,0% 17,6% 35,5%

45 A 59 38,6% 48,0% 16,0%

60 OU MAIS 4,6% 20,1% 39,3%

ANALFABETO 0,0% 0,0% 3,2%

LÊ E ESCREVE 0,0% 0,0% 14,0%

ENSINO FUNDAMENTAL INCOMPLETO 5,4% 4,2% 10,8%

ENSINO FUNDAMENTAL COMPLETO 0,0% 1,4% 0,0%

ENSINO MÉDIO INCOMPLETO 8,3% 6,9% 3,2%

ENSINO MÉDIO COMPLETO 39,7% 32,0% 27,9%

ENSINO SUPERIOR INCOMPLETO 1,9% 5,1% 5,3%

ENSINO SUPERIOR COMPLETO 44,7% 50,4% 35,7%

CATÓLICA 35,4% 50,2% 59,6%

EVANGÉLICA 25,5% 22,4% 18,0%

OUTRAS 26,0% 13,1% 15,8%

ATEU 13,1% 14,3% 6,7%

SIM NÃO NÃO SABE/ NÃO
RESPONDEU

24
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%

57
,6

%

18
,1

%



MAPAS DA RESPOSTA “SIM”

Você concorda em transferir Deputados e Senadores de Brasília para o Rio de Janeiro para aproximar 
os políticos da população?

0,1% A 25,0%

25,1% A 50,0%

50,1% A 75,0%

ACIMA DE 75,1%

0,0%

ESTADOS % ESTADOS %

AC 0,0% PB 0,0%

AL 18,8% PE 66,7%

AM 0,0% PI 40,0%

AP 50,0% PR 0,0%

BA 22,2% RJ 53,3%

CE 12,5% RN 25,0%

DF 20,0% RO 33,3%

ES 28,6% RR 20,0%

GO 0,0% RS 11,3%

MA 0,0% SC 16,9%

MG 18,1% SE 33,3%

MS 0,0% SP 31,6%

MT 24,2% TO 0,0%

PA 20,2%

REGIÕES %

N 15,6%

CO 9,4%

NE 25,3%

SE 32,4%

S 8,2%



A OPERAÇÃO LAVA JATO TEM 
DIRECIONAMENTOS?



Você acredita que a Operação Lava Jato deixou alguns partidos de fora da investigação 
propositalmente?

PERFIL SIM NÃO NS/ NR

MASCULINO 54,1% 54,5% 29,1%

FEMININO 45,9% 45,5% 70,9%

16 A 20 3,7% 0,0% 4,3%

21 A 24 7,9% 1,8% 0,0%

25 A 34 13,1% 4,9% 13,6%

35 A 44 23,4% 22,6% 15,4%

45 A 59 42,9% 49,0% 16,1%

60 OU MAIS 7,8% 21,7% 50,5%

ANALFABETO 0,0% 0,0% 3,1%

LÊ E ESCREVE 0,0% 0,0% 13,8%

ENSINO FUNDAMENTAL INCOMPLETO 4,8% 1,0% 16,5%

ENSINO FUNDAMENTAL COMPLETO 1,6% 0,0% 0,0%

ENSINO MÉDIO INCOMPLETO 8,3% 6,0% 2,9%

ENSINO MÉDIO COMPLETO 36,2% 29,6% 30,8%

ENSINO SUPERIOR INCOMPLETO 6,0% 3,0% 2,0%

ENSINO SUPERIOR COMPLETO 43,1% 60,3% 30,7%

CATÓLICA 45,9% 52,1% 48,2%

EVANGÉLICA 24,4% 20,4% 20,1%

OUTRAS 16,3% 18,1% 14,8%

ATEU 13,4% 9,4% 16,9%

SIM NÃO NÃO SABE/ NÃO
RESPONDEU

50
,3

%

32
,2

%

17
,5

%



MAPAS DA RESPOSTA “SIM”

Você acredita que a Operação Lava Jato deixou alguns partidos de fora da investigação 
propositalmente?

0,1% A 25,0%

25,1% A 50,0%

50,1% A 75,0%

ACIMA DE 75,1%

0,0%

ESTADOS % ESTADOS %

AC 62,5% PB 25,0%

AL 59,4% PE 66,7%

AM 66,7% PI 0,0%

AP 100,0% PR 25,2%

BA 66,7% RJ 40,1%

CE 62,5% RN 50,0%

DF 20,0% RO 66,7%

ES 56,1% RR 40,0%

GO 67,2% RS 55,3%

MA 50,0% SC 50,0%

MG 54,5% SE 33,3%

MS 50,0% SP 48,8%

MT 75,8% TO 66,7%

PA 40,0%

REGIÕES %

N 54,6%

CO 56,3%

NE 54,3%

SE 48,9%

S 42,8%



NA EDUCAÇÃO PÚBLICA, 
DINHEIRO GERA QUALIDADE?



Você acha que se a Educação Pública tiver mais dinheiro, vai melhorar a qualidade? 

PERFIL SIM NÃO NS/ NR

MASCULINO 47,1% 59,7% 45,2%

FEMININO 52,9% 40,3% 54,8%

16 A 20 3,5% 0,0% 0,0%

21 A 24 6,2% 0,0% 0,0%

25 A 34 10,5% 12,7% 0,0%

35 A 44 22,6% 22,4% 0,0%

45 A 59 40,8% 39,6% 31,6%

60 OU MAIS 15,6% 25,3% 68,4%

ANALFABETO ,7% 0,0% 0,0%

LÊ E ESCREVE 1,3% 0,0% 39,7%

ENSINO FUNDAMENTAL INCOMPLETO 5,7% 4,2% 13,5%

ENSINO FUNDAMENTAL COMPLETO 1,1% 0,0% 0,0%

ENSINO MÉDIO INCOMPLETO 7,4% 5,1% 0,0%

ENSINO MÉDIO COMPLETO 35,4% 31,1% 0,0%

ENSINO SUPERIOR INCOMPLETO 5,9% 0,0% 0,0%

ENSINO SUPERIOR COMPLETO 42,4% 59,6% 46,8%

CATÓLICA 50,5% 38,6% 62,8%

EVANGÉLICA 21,5% 25,4% 22,1%

OUTRAS 17,0% 17,9% 0,0%

ATEU 10,9% 18,1% 15,1%

SIM NÃO NÃO SABE/ NÃO
RESPONDEU

72
,9

%

23
,7

%

3,
4%



MAPAS DA RESPOSTA “SIM”

Você acha que se a Educação Pública tiver mais dinheiro, vai melhorar a qualidade? 

0,1% A 25,0%

25,1% A 50,0%

50,1% A 75,0%

ACIMA DE 75,1%

0,0%

ESTADOS % ESTADOS %

AC 100,0% PB 50,0%

AL 59,4% PE 100,0%

AM 66,7% PI 80,6%

AP 100,0% PR 74,8%

BA 66,7% RJ 59,9%

CE 87,5% RN 50,0%

DF 100,0% RO 100,0%

ES 70,7% RR 40,0%

GO 83,6% RS 44,7%

MA 100,0% SC 33,3%

MG 81,9% SE 100,0%

MS 50,0% SP 80,4%

MT 75,8% TO 100,0%

PA 59,5%

REGIÕES %

N 71,8%

CO 78,8%

NE 79,1%

SE 76,5%

S 53,3%



AVALIAÇÃO EM NOTAS DO 
GOVERNO BOLSONARO



NOTA MÉDIA DE 4,9

De 0 a 10, que nota você dá para o Governo de Jair Bolsonaro?

PERFIL
NOTA 

MÉDIA

MASCULINO 4,8

FEMININO 5,0

16 A 20 4,2

21 A 24 4,1

25 A 34 5,0

35 A 44 5,4

45 A 59 5,1

60 OU MAIS 4,4

ANALFABETO 0,0

LÊ E ESCREVE 3,3

ENSINO FUNDAMENTAL INCOMPLETO 4,8

ENSINO FUNDAMENTAL COMPLETO 8,0

ENSINO MÉDIO INCOMPLETO 4,8

ENSINO MÉDIO COMPLETO 5,8

ENSINO SUPERIOR INCOMPLETO 5,4

ENSINO SUPERIOR COMPLETO 4,5

CATÓLICA 4,6

EVANGÉLICA 5,7

OUTRAS 5,4

ATEU 4,1
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MAPAS DA NOTA MÉDIA

De 0 a 10, que nota você dá para o Governo de Jair Bolsonaro?

ESTADOS MÉDIA ESTADOS MÉDIA

AC 4,0 PB 5,5

AL 5,3 PE 1,7

AM 5,7 PI 7,2

AP 7,5 PR 6,8

BA 3,8 RJ 5,3

CE 4,3 RN 6,0

DF 7,2 RO 7,3

ES 5,6 RR 8,4

GO 4,5 RS 2,2

MA 0,5 SC 4,2

MG 4,9 SE 5,7

MS 2,5 SP 4,4

MT 7,3 TO 3,0

PA 7,0

REGIÕES MÉDIA

N 6,3

CO 5,2

NE 3,7

SE 4,7

S 4,4

4,1 A 6,0

8,1 A 10,0

6,1 A 8,0

2,1 A 4,0

0,0 A 2,0



AVALIAÇÃO EM CONCEITO DO 
GOVERNO BOLSONARO



APROVAÇÃO FEDERAL

PERFIL
APROVA

ÇÃO
REPRO
VAÇÃO

MASCULINO 23,3% 40,7%

FEMININO 34,1% 40,7%

16 A 20 0,0% 40,0%

21 A 24 22,2% 44,4%

25 A 34 5,9% 29,4%

35 A 44 37,2% 34,9%

45 A 59 34,3% 42,9%

60 OU MAIS 25,0% 46,9%

ANALFABETO 0,0% 100,0%

LÊ E ESCREVE 0,0% 33,3%

ENSINO FUNDAMENTAL INCOMPLETO 30,0% 50,0%

ENSINO FUNDAMENTAL COMPLETO 100,0% 0,0%

ENSINO MÉDIO INCOMPLETO 27,3% 45,5%

ENSINO MÉDIO COMPLETO 40,8% 28,6%

ENSINO SUPERIOR INCOMPLETO 20,0% 30,0%

ENSINO SUPERIOR COMPLETO 23,9% 46,7%

CATÓLICA 30,1% 49,4%

EVANGÉLICA 32,6% 30,4%

OUTRAS 29,6% 29,6%

ATEU 14,3% 42,9%

ÓTIMO BOM REGULAR RUIM PÉSSIMO NÃO SABE/
NÃO

RESPONDEU

13,0%

15,8%

27,1%

9,6%

31,1%

3,4%

28,8%

40,7%

APROVAÇÃO REPROVAÇÃO



MAPAS DA RESPOSTA “SIM”

APROVAÇÃO FEDERAL

ESTADOS % ESTADOS %

AC 33,3% PB 50,0%

AL 18,8% PE 0,0%

AM 33,3% PI 60,0%

AP 50,0% PR 74,8%

BA 22,0% RJ 26,7%

CE 12,5% RN 25,0%

DF 60,0% RO 66,7%

ES 28,6% RR 80,0%

GO 16,7% RS 0,0%

MA 0,0% SC 33,8%

MG 27,3% SE 33,3%

MS 0,0% SP 22,0%

MT 75,8% TO 0,0%

PA 20,2%

REGIÕES %

N 29,5%

CO 34,4%

NE 19,2%

SE 24,4%

S 35,8%

ACIMA DE 42,0% DE ÓTIMO + BOM

DE 26,1% A 41,9% DE ÓTIMO + BOM

ABAIXO DE 26,0% DE ÓTIMO + BOM



O IBESPE



O IBESPE é um instituto de planejamento estratégico que auxilia seus clientes a
obterem sucesso em seus objetivos realizando estudos através das seguintes
modalidades: Pesquisas em campo (Fluxo ou Domiciliares), Pesquisas Telefônicas
(CATI), Online, Tracking e Qualitativa.

Em todas as modalidades usamos sistema próprio (SIC), desenvolvido
especialmente para atender a complexidade de nossos estudos.

O IBESPE possui diversas ferramentas próprias para melhorar a qualidade das
informações, tais como o IBESPE MÍDIA que analisa o comportamento dos
entrevistados em relação as mídias sociais e o BIG DATA IBESPE que transforma o
universo de dados coletados em informações através do software SPSS da IBM.

E para a Gestão Pública, o IBESPE criou o IAP (Índice de Atuação Parlamentar) para
melhorar a qualidade do mandato dos vereadores e o IBEM/BR, uma metodologia
que une os dados levantados em campo com sistema próprio de apresentação em
mapas para os gestores municipais.

NÓS SOMOS O CAMINHO DO SEU SUCESSO



SEJA UM FRANQUEADO

Após 10 anos de sucesso, com 2 prêmios nacionais, decidimos 
franquear a nossa marca e expertise.

Se você sonha em ter um negócio com:

- Taxa de Franquia abaixo do mercado
- Investimento reduzido de implantação
- Alta lucratividade
- Produtos e Serviços com metodologia exclusiva
- Possibilidade de trabalhar em home office
- Despesas baixíssimas
- Se tornar uma autoridade em inteligência de mercado, 
política e eleições

Entre em contato:

Marcelo Di Giuseppe          (13) 9.9636-6540
Fernando Felix                     (11) 9.9193-9024

www.ibespe.com.br

Rua Vergueiro, 2087, 1º andar – Vila Mariana

01424-0001 – São Paulo/SP

11 5087-8896

Rua dos Bandeirantes, 312 – Praia do Sonho

11740-000  - Itanhaém/SP

13 3303-9015


